
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: ACQUISTO E CONSUMO DI PANE E SOSTITUTIVI DEL PANE IN ITALIA
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: DUEPUNTOZERO RESEARCH SRL
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: DUEPUNTOZERO RESEARCH SRL
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: NESSUNO
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: DAL 25/09/2012 AL 28/09/2012
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: NOVEMBRE 2012
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: CAMPIONE RAPPRESENTATIVO DELLA POPOLAZIONE ITALIANA ADULTA DI ETA' COMPRESA FRA I 18 E I 54 ANNI, CON ACCESSO AD INTERNET, SELEZIONATO DAL PANEL WEB DI PROPRIETA'.
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: E' STATO UTILIZZATO UN CAMPIONE NAZIONALE TRA GLI ISCRITTI AL PANEL WEB DI PROPRIETA' DI DUEPUNTOZERO RESEARCH SRL
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
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	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: IL CAMPIONE UTILIZZATO (512 CASI) E' RAPPRESENTATIVO DEGLI UTILIZZATORI ITALIANI DI INTERNET ALMENO UNA VOLTA ALLA SETTIMANA, PER FASCIA DI ETA' E AREA GEOGRAFICA.

CON IL CAMPIONE UTILIZZATO (512 CASI) SI CALCOLA UN MARGINE DI ERRORE DEL 4,3% AL LIVELLO DI CONFIDENZA DEL 95%.
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: IL SONDAGGIO E' STATO REALIZZATO UTILIZZANDO IL PANEL WEB DI PROPRIETA' DI DUEPUNTOZERO 
	9 TEMI/FENOMENI: COSTUME (ATTEGGIAMENTO DEGLI ITALIANI SULLE SCELTE D'ACQUISTO E DI CONSUMO DI PANE E SOSTITUTIVI DEL PANE)
	Elenco dei Comuni: ALATRI
ALBENGA
ALBIATE
ANCONA
ANTICOLI CORRADO
ANZIO
APRILIA
ARCORE
AREZZO
ARIANO IRPINO
ATRIPALDA
BAGHERIA
BARCELLONA POZZO DI GOTTO
BARI
BELLINZAGO NOVARESE
BELMONTE MEZZAGNO
BELMONTE PICENO
BENEVENTO
BERGAMO
BISCEGLIE
BITONTO
BOLOGNA
BORGO SAN DALMAZZO
BORGO SAN GIACOMO
BOZZOLO
BRESCIA
BRINDISI
BUSTO ARSIZIO
CAERANO DI SAN MARCO
CAGLIARI
CALANGIANUS
CALTANISSETTA
CAMPOBASSO
CANTU'
CAPRIOLO
CAPUA
CARASCO
CARLENTINI
CARMIGNANO
CARPENEDOLO
CASALMAIOCCO
CASOLI
CASORIA
CASSANO D'ADDA
CASTAGNETO CARDUCCI
CASTELFRANCO VENETO
CASTELLAMMARE DI STABIA
CASTELLUCCHIO
CASTELNOVO NE'MONTI
CASTELNUOVO RANGONE
CASTELVETRANO
CATANIA
CATANZARO
CAVA DE' TIRRENI
CECINA
CEGGIA
CEREA
CERNUSCO SUL NAVIGLIO
CERVETERI
CESANO MADERNO
CESENA
CESENATICO
CHIARAMONTE GULFI
CHIOGGIA
CIAMPINO
CIVITANOVA MARCHE
CIVITAVECCHIA
COLOGNO AL SERIO
COMO
CONCESIO
CORATO
CORBETTA
CORNEDO VICENTINO
CORTONA
CRESPELLANO
CRODO
CUNEO
DARFO BOARIO TERME
DESIO
ENNA
ERBA
FAENZA
FELTRE
FERENTINO
FERRARA
FIRENZE
FLORIDIA
FOLIGNO
FORLI'
FORTE DEI MARMI
FROSINONE
GAMBOLO'
GELA
GENOVA
GENZANO DI ROMA
GHILARZA
GIUGLIANO IN CAMPANIA
GIULIANOVA
GIUSSANO
GRAVINA IN PUGLIA
GROSSETO
GROTTAGLIE
GUALDO TADINO
GUIDONIA MONTECELIO
GUSPINI
JESI
LA SPEZIA
L'AQUILA
LARI
LARINO
LECCE
LECCO
LIVORNO
LODI
LUCERA
MACOMER
MAGENTA
MANFREDONIA
MARIGLIANO
MARINO
MARTINA FRANCA
MASSA LOMBARDA
MATERA
MELARA
MELEGNANO
MENTANA
MESSINA
MILANO
MIRANO
MISTERBIANCO
MODENA
MODUGNO
MOLFETTA
MONASTIR
MONCALIERI
MONOPOLI
MONSELICE
MONTECCHIO MAGGIORE
MONTEFORTE IRPINO
MONTEGROTTO TERME
MONTEROTONDO
MONTORO INFERIORE
MONZA
MUSSOMELI
NAPOLI
NEMBRO
NICHELINO
NOICATTARO
NOLA
NOVARA
OLGIATE MOLGORA
ORBETELLO
ORISTANO
OSTUNI
PACECO
PADERNO DUGNANO
PADOVA
PAESE
PALERMO
PALMANOVA
PARABITA
PARMA
PAVIA
PERUGIA
PESARO
PESCARA
PIACENZA
PIEVE DI CADORE
PIOLTELLO
PIOVE DI SACCO
PISA
PISTOIA
POGGIO BUSTONE
PONSACCO
PORTO EMPEDOCLE
PORTO MANTOVANO
PORTO TOLLE
PORTO TORRES
PORTOMAGGIORE
PRATO
QUARONA
QUARTU SANT'ELENA
RAVENNA
RECCO
REGGIO DI CALABRIA
REGGIO NELL'EMILIA
RESANA
RHO
RIESE PIO X
RIETI
RIMINI
RIVOLTA D'ADDA
ROCCADASPIDE
ROCCAPIEMONTE
ROMA
ROSIGNANO MARITTIMO
ROZZANO
RUVO DI PUGLIA
SALERNO
SAN DONATO MILANESE
SAN GIOVANNI VALDARNO
SAN GIUSTINO
SAN MARCELLO PISTOIESE
SAN MAURO TORINESE
SAN SEVERO
SANREMO
SANTO STEFANO DI CADORE
SAPONARA
SARNO
SARONNO
SASSARI
SAVIGLIANO
SCAFATI
SCORDIA
SCORZE'
SENIGALLIA
SESTINO
SESTO FIORENTINO
SESTO SAN GIOVANNI
SINAGRA
SIRACUSA
SOMMA VESUVIANA
SORA
SPEZZANO DELLA SILA
SPINEA
SPINETOLI
SQUINZANO
STATTE
STAZZEMA
SULMONA
TARANTO
TAVAZZANO CON VILLAVESCO
TAVERNERIO
TOLENTINO
TORINO
TORRE DEL GRECO
TRANI
TRAPANI
TRENTO
TRESANA
TREVI
TREVIGLIO
TREVISO
TRIESTE
UDINE
USMATE VELATE
VARESE
VENEZIA MESTRE
VERANO BRIANZA
VERONA
VIAGRANDE
VIGNANELLO
VITTORIA
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: PROCEDURA DI SELEZIONE DEI SOGGETTI INTERVISTATI: CAMPIONE SELEZIONATO IN BASE  A QUOTE DI SESSO-ETA'-AREA GEOGRAFICA.

PONDERAZIONE DEI DATI: IN FASE DI ELABORAZIONE I DATI RACCOLTI SONO STATI PONDERATI, ATTRIBUENDO UN PESO (O FATTORE DI PONDERAZIONE) A CIASCUNA INTERVISTA ALLO SCOPO DI RIEQUILIBRARE IL CAMPIONE RISPETTO ALL'UNIVERSO DI RIFERIMENTO.

	Sostituzioni: 112
	% Sostituzioni: 5.31
	Totale: 512
	% Totale: 24.28
	Testo integrale: P1  (RISPONDENTI 100%)
Tu sei?
Uomo
Donna


P2 (RISPONDENTI 100%)
Quanti anni hai?
18-24 anni
25-34 anni
35-44 anni
45-54 anni


P3  AREA (RISPONDENTI 100%)
Nord ovest
Nord est
Centro
Sud e Isole


P4 (RISPONDENTI 100%)
In che regione abiti?
Abruzzo 
Basilicata 
Calabria 
Campania 
Emilia Romagna 
Friuli Venezia Giulia 
Lazio 
Liguria 
Lombardia 
Marche 
Molise 
Piemonte 
Puglia 
Sardegna 
Sicilia 
Toscana 
Trentino Alto Adige 
Umbria 
Valle d'Aosta 
Veneto 


P5   (RISPONDENTI 100%)
Qual è l'ultimo titolo di studio che hai conseguito?
Master/Dottorato 
Laurea Specialistica/Laurea Quinquennale 
Laurea Primo Livello-Triennale/Diploma di Laurea     
Diploma di scuola media superiore 
Diploma di scuola media inferiore 
Licenza di scuola elementare 
Non ho conseguito nessun titolo di studio


P6 (RISPONDENTI 100%)
Qual è la tua professione?
Imprenditore 
Libero professionista 
Dirigente/Alto funzionario 
Quadro intermedio 
Impiegato 
Operaio 
Insegnante 
Commerciante/Artigiano
Casalinga 
Pensionato 
Non Occupato 
In cerca di prima occupazione 
Studente universitario 
Studente scuola media superiore/inferiore 
Altro 


P7 (RISPONDENTI 100%)
Qual è il tuo stato civile?
Sposato/a o convivente
Nubile/celibe 
Divorziato/a 
Separato/a 
Vedovo/a 
Preferisco non rispondere 


P8 (RISPONDENTI 100%) 
Da quante persone è composto il tuo nucleo familiare (te compresa)?
1
2
3
4
5
6 o più
                                      

P9  (RISPONDENTI 100%) 
Ci sono dei bambini o dei ragazzi all'interno della tua famiglia?
Sì, e c'è almeno un figlio/a minore di 14 
Sì, ma ci sono solo figli/e di 14 anni o maggiori
No, non ci sono figli/e nella mia famiglia


Q1 (RISPONDENTI 100%)
In casa tua, viene acquistato uno dei seguenti prodotti sotto?
Pane fresco
Crackers
Pane morbido confezionato
Grissini
Nessuno di questi


Q2 (RISPONDENTI 100%)
Con che frequenza vengono consumati i prodotti (Pane fresco/Crackers/Pane morbido confezionato/Grissini) in casa tua?
Tutti i giorni 
4-5 volte a settimana
2-3 volte
Circa 1 volta
Solo in occasioni speciali
Solo nei weekend


Q3 (RISPONDENTI 100%)
È cambiato il consumo di questi prodotti alimentari? (Pane fresco/Crackers/Pane morbido confezionato/Grissini)
E’ aumentato molto
E’ aumentato abbastanza
Non è cambiato
E’ diminuito un po'
E’ diminuito molto


Q4 (RISPONDENTI 100%)
Di che marca sono i prodotti (Crackers/Pane morbido confezionato/Grissini) che acquisti?
Prevalentemente di marca (MULINO BIANCO, SAIWA, MISURA ETC.), 
Prevalentemente dell'insegna (COOP, ESSELUNGA, AUCHAN etc.), 
Entrambe allo stesso modo


Q5 (RISPONDENTI 100%)
Consumi i prodotti (Crackers/Pane morbido confezionato/Grissini) al posto del pane fresco?
Spesso
Ogni tanto
Raramente
Mai
Li consumo per altre ragioni


Q6 (RISPONDENTI 89,3%)
Parliamo ancora di Pane FRESCO.
Come valuti il costo del pane fresco che acquisti solitamente?
Molto conveniente
Conveniente
Giusto 
Caro
Troppo caro


Q7 (RISPONDENTI 40,1%)
Hai detto di valutare caro il prezzo del pane fresco. 
Questo fattore ti ha fatto acquistare dei sostituti del pane come grissini, crackers etc. al posto del pane fresco?
Sì, molte volte
Sì, ma solo ogni tanto
No, anche se caro compro sempre e solo pane fresco quando serve il pane


Q8 (RISPONDENTI 89,3%)
Potendo scegliere, cosa preferiresti avere sempre in casa?
Pane Fresco
Sostituto del pane (grissini, crackers, etc.)


Q9 (RISPONDENTI 79,1%)
Quali sono le cose più importanti che ti farebbero preferire il pane fresco?
La possibilità di scegliere la tipologia (arabo, salato, grano duro etc.) 
La possibilità di scegliere la quantità liberamente
La possibilità di scegliere tra tante forme diverse
Il sapore unico del vero pane
La friabilità
La naturalità
Altro SPECIFICARE

Q10 (RISPONDENTI 10,2%)
Quali sono le cose più importanti che ti farebbero preferire invece un sostituto del pane come grissini o cracker etc.?
La possibilità di scegliere la tipologia (grano duro, integrale etc.) 
La comodità di poterlo conservare a lungo 
La possibilità di scegliere tra tante forme diverse
Il sapore buono come il pane fresco
La sicurezza della qualità delle aziende che lo producono
La possibilità di avere anche dei gusti particolari
La possibilità di poter scegliere qualità di pani light/leggeri
Costa meno
Altro SPECIFICARE
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